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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację pani posłanki Pauliny Matysiak nr K10INT9368 w sprawie 
zniszczenia ekosystemu jeziora Świętajno Narckie, w wyniku działalności prywatnego 
inwestora – spółkę JGT Majalis zarządzającego hotelem Natura Mazur, przekazuję 
następujące wyjaśnienia.

Kompleks hotelowy Natura Mazur (wcześniej Ośrodek Wypoczynkowy „Rusałka”) to obiekt 
zlokalizowany na terenie gminy Jedwabno, w miejscowości Warchały. Regionalny Dyrektor 
Ochrony Środowiska w Olsztynie, jako organ opiniujący w postępowaniu administracyjnym 
zmierzającym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia 
„Budowa ujęcia wody o wydajności powyżej 10 m3/h na działkach oznaczonych numerami 
ewid. 23/1 i 23/2, położonych w obr. geod. Warchały, gmina Jedwabno”, postanowieniem
 z dnia 19 maja 2015 r, znak: WOOŚ.4240.182.2015.MGu wyraził opinię o braku 
konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla ww. przedsięwzięcia.

Z informacji uzyskanych od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie 
wynika, iż wspomniana w interpelacji, a przekazana do prokuratury, opinia biegłych z marca 
2025 r., w której wykazano wyraźny wpływ poboru wody ze studni głębinowej nr 3 
zlokalizowanej przy hotelu Natura Mazur na system wodny jeziora, z którym ujęcie to ma 
łączność hydrogeologiczną, nie została udostępniona tamtejszemu urzędowi i nie jest mu 
znana. Cała sprawa nie była również wcześniej znana Generalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska, organowi nadzorującemu działalność Regionalnych Dyrekcji Ochrony 
Środowiska.

W związku z kwestiami poruszonymi w ww. interpelacji Generalna Dyrekcja Ochrony 
Środowiska przeanalizuje wydane w przedmiotowej sprawie rozstrzygnięcia. 

Natomiast kwestie cofnięcia pozwolenia wodnoprawnego lub ograniczenie poboru wody 
przez inwestora leżą poza właściwością tut. resortu bowiem odpowiada za nie minister 
właściwy do spraw gospodarki wodnej (obecnie jest to Minister Infrastruktury).

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/



Do wiadomości 
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